

学期初密集调研为教育“把脉”

平度市教体局局长柴生华深入基层学校开展期初调研工作

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王晓娟

9月19日,平度市教体局党委书记、局长柴生华到南京路小学、平度一中进行期初调研,相关科室负责人陪同。在南京路小学,柴生华听取了校长于志坚和学校领导干部对新学期工作的汇报,包括新学期提升教学质量、学校管理、德育等方面的新思路新举措,并查阅了相关材料。柴生华对学校开展的创新举措和优异成绩给予充分肯定,并鼓励学校干部教师再接再厉,潜心研究教学,用心做好精细化管理,创新开展德育工作,为其他学校提供样板和借鉴,做全市小学的领导。

柴生华提出七点希望和要求:一是要心无旁骛办教育。专心、用心、精心,研究教育,办好教育。二是要坚定不移抓质量。质量是学校的生命线,要通过各种举

措不断提升教育教学质量。三是下足功夫抓教研。要加强集体备课,加强对教师的业务指导,不断提升教师整体业务水平。四是要持之以恒抓常规。学校管理、教师教学和学生学习常规,都要持之以恒抓实抓细。五是要立足实践突出特色。要用心打造在青岛乃至全国的教育品牌,突出特色。六是转变思路促素质教育“三化”落地。将素质教育与生活、与具体事项紧密结合,养成学生各种良好习惯。七是要创造条件提升教师的职业幸福感。要让教师幸福地工作、学生快乐地学习,营造尊师重教的良好氛围,不断提升教师职业幸福指数。

在平度一中,柴生华听取了校长刘晟的工作汇报,包括抓教学质量、集体创优、优生培养、常规管理以及目前存在的问题。刘晟表示,现在学校干部教师干事创业的积极性不断提升,各项工作推

进得非常顺利。柴生华对学校开展的工作给予充分肯定,对广大教师的付出表示感谢。他说,看到学校工作思路清、措施实、干劲足、精神好、变化大,感到非常高兴。同时对学校反映的问题,现场办公调度相关科室进行抓紧研究解决。柴生华提出三点希望和要求。一是立大志,继续保持学校在省乃至全国的领先地位,进一步树立省、国家级名校意识。二是要加大与省内外名校的交流合作。三是要创造条件,提高教师的幸福感。要从生活、家庭、工作上关心教师,让教师甘于教师职业、乐于奉献,不断提升从教幸福感。

9月19日,柴生华到新河小学、灰埠中学调研。在新河小学,校长王召平和学校领导分别汇报了学校的工作思路和创新举措。柴生华对学校开展的工作给予充分肯定,他强调,要在常规管理上下功夫探索实践,积累经验,为全市学校

提供借鉴和样板。学校各项工作要从常规抓起,抓教学管理、教师教学常规、学生学习常规,从小处着手,抓细抓实,持之以恒,真正办好老百姓家门口的学校。

在灰埠中学,听取了校长付宝贵和领导干部的工作汇报后,柴生华强调,要加深对两学两做师德建设重要意义的认识,通过内因和外因充分调动教师积极性,不断提高教师的职业幸福感。要加深对双进双促活动的认识,不断强化对其内涵意义、形式内容的认识,扎实开展各项工作。要重视抓教研,不断提升教师整体水平。要向精细化管理要质量,加强学习交流,强化培训,促进各项工作不断提升。

学校领导对柴局长的鼓励感到鼓舞和振奋,一致表示将更加严格要求自己,不断学习锻炼,提升自身水平,将各项工作做精致做出特色,为平度教育事业奉献自己的智慧和力量。

西关小学三名小学生在全国童诗大赛中获奖

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 董福寿

近日,由中国儿童文学研究会诗教委员会组织主办的全国童诗大赛结果揭晓,大赛从全国1000多首应征作品中评

选出40首获奖作品,由著名儿童文学家王宜振老师亲自点评,平度市西关小学有3名同学榜上有名,其中,崔晓开同学的诗歌《白云和羊的故事》荣获三等奖、衣姿洁同学的诗歌《演讲》和刘雨欣同学的诗歌《满满的》分别获得优秀奖。

“我和家长一起练书法”

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 张美玲 赵春玲

近日,南京路小学一年级新生开展了一堂别开生面的书画课,书法课由书法名师杨军勇为孩子们教授书法,并特邀5名学生家长前来和孩子们一起练习书法。杨

军勇表示:学习书法要勤奋,贵在坚持练习。一定的时间之后才能有所成绩,不可能立竿见影。作为一年级的小学生,孩子们可能会觉得累、难、枯燥,作为家长一定要密切跟上,而且孩子们是刚开始学习写字,正是奠定基础的时候,一横一竖,一撇一捺,都要一笔一划,扎扎实实地认真对待。

蟠桃小学举行退休教师欢送会

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王洪修

近日,蟠桃小学举行了退休教师欢送会。蟠桃小学全体教师及2012年以来退休的10位教师和学生代表、教体局相关领导出席了欢送会。会上,主持人一一介绍了10位退休教师的工作成就,与他们一起回顾了他们在蟠桃小学工作的点点滴滴,这些教师多年来紧跟教育

发展的步伐,辛勤耕耘,锐意进取,为蟠桃小学的发展努力付出。年轻教师向退休教师敬献鲜花,该校校长王俊寿代表学校党组织,代表全体师生向老教师们表达了最衷心的感谢,感谢老教师们对于蟠桃小学付出,并深深地鞠了一躬,希望老师们常回家看看。退休教师们一一上台发表退休感言,表达了对蟠桃小学的不舍,并表示会在退休后会依然担起作为蟠桃小学老师的责任。

家长进课堂授课获点赞

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 石伟

“用空气炮可以感受空气,还可以看到空气”、“我们还可以用塑料袋来捉住空气”……9月19日,平度市实验幼儿园江山帝景园赵梓越小朋友的爸爸走进教室,为孩子们带来了一节生动有趣的科学课——认识空气。赵爸爸通过一个个小实验让孩子们认识了空气,并为孩子们讲解了空气的重要性,应该如何保护净化空气,呼吁大家一起行动起来,为保护美好的生活环境尽自己的一份力,孩子们通过

自己的画笔表达了自己保护空气的美好愿望。赵爸爸有趣、丰富的讲解,贴心的互动,给孩子们带来了不一样的精彩课堂,孩子们情不自禁地为赵爸爸鼓掌点赞。

该园园长李玉梅表示:随着平度市教体局“双进双促”活动的不断深入推进,更加激发了家长们走进课堂的积极性。父母是孩子最好的老师,家长进课堂,既增强了家长参与教育学习的主动性,又调动了孩子们参与学习的积极性,家长老师课前准备充分,活动组织的丰富有趣,孩子们非常喜欢,共同唱响了家园共育的新篇章。

全国物理竞赛平度一中学生荣获一等奖

获得了进入北京大学、清华大学举办的金秋物理营的资格

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 万希章

在刚刚结束的2017年第34届全国中学生物理竞赛中,在平度市教体局教研中心的精心组织下,在各普通高中领导和物理教师的全力配合下,平度学生取得了优异的成绩,获1个一等奖,9个二等奖,28个三等奖。

在本次比赛上,平度一中的方葆辉同学在全省6000名考生中脱颖而出,以理论全省第6名的成绩进入了实验阶段,最终以总分全省第11名的成绩勇夺一等奖,该同学也获得了进入北京大学、清华大学举办的金秋物理营的资格,这是我市学生首夺这一奖项。平度一中另有9人获得全国二等奖,15人获得全国三等奖,获奖人数均实现了突破,在青岛地区名列前茅。平度一中因此获得了全国中学生物理竞赛“金牌学校”称号,教研中心金清镇老师获得全国中学生物理

竞赛“优秀指导教师”称号。

据介绍,多年来,平度一中始终注重挖掘学生潜能,张扬学生发展个性,在特长生培养方面取得了可喜成绩。在新高考背景下,平度一中探索着一条更加适合学生成长成才的教学之路,让优秀学生得到更卓越的发展。纵观当今高考形势,自主招生已经成为各高校选拔人才的重要途径,因此加强学科竞赛辅导工作,为学生的更好发展奠定基础,是平度一中着重强调的一项重要举措,学校成立了竞赛辅导小组,精细研究学科竞赛指导方法,分科选拔优秀教师,积极开拓竞赛渠道。方葆辉等同学本次取得优异成绩,既缘自他们本人敏而好学的优秀品质,也是竞赛辅导小组卓有成效的工作成果。平度市教体局教研中心相关负责人表示:这些荣誉的取得标志着平度市普通高中课堂教学改革取得了新的突破,拓宽了学生升学、成才的渠道。

心系贫困生,关怀暖人心

交运平度温馨巴士爱心团队志愿者结对帮扶贫困学生

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 李瑞杰

近日,交运平度温馨巴士爱心团队的志愿者前往崔家集小学,看望了来自贫困家庭的小郝鑫,为他送去了这个学期的校车乘车费和学习用品,鼓励他发奋图强,努力学习。

据了解,9岁小郝鑫的父亲因突发疾病去世,母亲靠干零活补贴家用,本就不富裕的家庭还要供他和姐姐上学。平度温馨巴士在开通崔家集线路后,从乘客口中了解到小郝鑫家的困难情况,便主动找到小郝鑫与他结成帮扶对子,资助他好好完成学业。这个学期刚开学,爱心团队的成员便来到了崔家集小学,见到了已经上二年级的小郝鑫,志愿者们拉着他的手亲切地地询问了他最近的学习生活情况,鼓励小郝鑫要克服困难,磨炼意志,勤奋学习。小郝鑫捧着送来的学习用品,用稚嫩的声音说



爱心捐赠

道,他一定会努力学习,立志成才,做一个对社会有用的人来回馈这些帮助过他的好心人。

据介绍,交运平度温馨巴士于今年年初成立了爱心志愿者团队,公司员工积极参与,大家爱心涌动,目前已筹集善款六千多元,用于资助那些贫困家庭的儿童,让他们感受到社会大家庭的温暖。